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Texto 1 (questdes de 01 a 12)
Nunca imaginei um dia

Até alguns anos atrés, eu costumava dizer frases
como “eu jamais vou fazer isso” ou “nem morta eu fago
aquilo”, limitando minhas possibilidades de descoberta e
emocéo. Nio & facil libertar-se do manual de instrugdes
que nos autoimpomos. As vezes, leva-se uma vida inteira,
e nem assim conseguimos viabilizar esse projeto. Por
sorte, minha ficha caiu ha tempo.

Comegou quando iniciei um relacionamento com
alguém completamente diferente de mim, diferente a um
ponto radical mesmo: ele, por si so, foi meu primeiro
“nunca imaginei um dia". Feitos para ficarem a dois
planetas de distancia um do outro. Mas o amor ndo
respeita a logica, € eu, que sempre me senti tao
confortdvel num mundo planegjado, inaugurei a
instabilidade emocional na minha vida. Prendi a respirag&o
e dei um belo mergulho.

A partir dal, comecei a fazer coisas que nunca
havia feito. Mergulhar, alids, foi uma delas. Sempre
respeitosa com o mar e chata para molhar os cabelos,
afundei em busca de tartarugas gigantes e peixes
coloridos no mar de Fernando de Noronha. Traumatizada
com cavalos (por causa de um equino que quase me levou
ao chdo quando eu tinha oito anos), participei da minha
primeira cavalgada depois dos 40, em S&c Francisco de
Paula. Roqueira convicta e avessa a pagode, assisti a um
show do Zeca Pagodinho na Lapa. Para ver o Ronaldo
Fenémeno jogar ao vivo, me infiltrei na torcida do Olimpico
num ‘jogo entre Grémio e Corinthians, mesmo sendo
colorada.

~ Meu paladar deixou de ser mondétono; comecei a
provar alimentos que nunca havia provado antes. E muitas
outras coisas vetadas por causa do "medo do ridiculo”
receberam alvara de soltura. O ridiculo deixou de existir na
minha vida.

Nzo deixei de ser eu. Apenas abri o leque, me
permitindo ser um “eu” mais amplo. E sinto que ¢ um
caminho sem volta.

Um més atras participei de outro capltulo da série
“Nunca imaginei um dia". Viajei numa excursao, eu que
sempre rejeitei essa modalidade turistica. Sigo preferindo
vigjar a dois ou sozinha, mas foi uma experiéncia
fascinante, ainda mais que a viagem ndo tinha como
destino um pals do circuito Elizabeth Arden (Paris-
Londres-Nova York), mas um pais africano, mugulmano e
desértico. Alias, o deserto de Atacama, no Chile, sera meu
provavel “nunca imaginei um dia” do préximo ano.

E agora cometi a loucura jamais pensada, a
insanidade que nunca me permiti, o ato que me faria
merecer uma camisa-de-forga; ey, que nunca me comovi
com bichos de estimagéo, adotei um gato de rua.

Pode colocar a culpa no esplrito natalino: trouxe
um bichano de trés meses pra casa, surpreendendo
minhas filhas, que ja haviam se acostumado com a ideia
de ter uma mae sem coracdo. E o que mais me estarrece:
estou apaixonada por ele.

Ainda h& muitas experiéncias a conferir. fazer
compras pela internet, andar num baldo, cozinhar
dighamente, me tatuar, ler livros pelo kindle, viajar de
navio e mais umas 400 coisas que nunca imaginei fazer
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um dia, mas que ja ndo duvido. Pois tem essa tambem:
deixei de ser t3o cética.

Ja que & improvavel que o préximo ano seja
diferente de qualquer outro, que a novidade sejamos nos.

Medeiros, Martha. Nunca imaginei um dia. 2009. Disponivel
em: http://alagoinhaipaumirim.blogspot.com/2009/12/nunca-
imaginei-um-dia-martha-medeiros.html. Acesso em: 10 fev. 2021,

QUESTAO 1

No que se refere & concordancia verbal, analise as frases
abaixo. '

I- No préximo més, vao fazer 10 anos que eu participei
da minha primeira cavalgada depois dos 40 anos de
idade.

- Provavelmente, v&o existir muitas outras experiéncias
marcantes, tais como: me tatuar, andar num baldo,
viajar de navio, etc.

- Com certeza, n&o foram as minhas duas filhas quem
trouxe um pequeno bichano de trés meses para a
nossa casa.

V- Admite-se, na nossa familia, pessoas muito
aventureiras e abertas a novas e empolgantes
experiéncias de vida.

Esta correto o que se afirma em

A) LiLelv.

(B) I, 1ll eV apenas.
(C) I, Il elV apenas.
(D) Itelil apenas.
(E) Il elVapenas.

QUESTAO 2

Assinale a opgo em que o sindnimo indicado para o
termo sublinhade NAO mantém o mesmo sentido daquele
apresentado no texto.

(A) “...] e nem assim conseguimos viabilizar esse
projeto.” {12§) - oportunizar

(B) “Meu paladar deixou de ser mondtono: [...]." (42§) -
gosto

{C) “I...] a insanidade que nunca me permiti, [...]". (72§) -
desvario

(D) “E o que mais me estarrece: [...]". (8%§) - espanta

(E) “[...] deixei de ser t8o cética.” (9°§) - inflexivel
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QUESTAO 3

Assinale a opg#o que possui somente um periodo
composto por coordenagio.

(A) ‘[...] eu costumava dizer frases como ‘eu jamais vou
fazer isso' ou ‘nem morta eu fago aquilo’, limitando
minhas possibilidades de descoberta e emocdo.”
(1°§).

(B) “[...] surpreendendo minhas filhas, que ja haviam se
acostumado com a ideia de ter uma mae sem
coragdo." (828).

(C) “[...] fazer compras pela internet, andar num balo,
cozinhar dignamente, me tatuar, ler livros pelo kindfe,
viajar de navio e mais umas 400 coisas [...]' (9°8).

(D) “Viajei numa excursdo, eu que sempre rejeitel essa
modalidade turistica.” (62§).

(E) “J& que é improvavel que o préximo ano seja
diferente de qualquer outro, que a novidade sejamos
nos." (109§).

QUESTAO 4

Assinale a opgéio que completa, corretamente, as lacunas
do periodo abaixo:. : e oo

ampliar suas descobertas e

“ _ alguns anos,
suas emogdes,  a autora passou a vivenciar
~_inovagdes, foi a adogdo de um gato de rua a

—

- comovente.”

(A) Ha-afim de - bastantes - mas -mais *
(B) Ha - afim de - bastantes - mais - mais '
(C) A -afim de - bastante - mas - mais

(D) A -afim de - bastantes - mais - mas

(E) Ha - a fim de - bastante - mas - mais

QUESTAO 5

Assinale a opgdo que apresenta palavras que devem ser
acentuadas seguindo, respectivamente, as mesmas regras
das palavras em destaque nos trechos: “[...] sempre me
senti tho confortavel [...]" (2¢§); “O ridiculo deixou de existir
na minha vida.” (42§); e "[...] que a novidade sejamos nés".

(109§}

(A) Carater, comodo, pa.

(B) Cascavel, cubiculo, no.
(C) Armazem, albuns, agai.
(D) Aprazivel, biceps, atras.
(E) Cartomancia, alcool, soror.
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QUESTAO 6
Infere-se do texto que

(A) o medo de errar, herdado e cultuado ao longo de toda
a nossa existéncia, faz com que o ser humano se
sinta impotente diante da vida.

(B) o ser humano & muifo reticente mudangas e a
abandonar a sua zona de conforto e, em raz&o disso,
n&o se esforga para que sua vida se torne um pouco
mais intensa.

(C) a quebra de certos preconceitos, que a maioria das
pessoas costuma acreditar, faz-se necessaria para
que se possa aproveitar melhor a vida.

(D) a compreens3o de que & preciso sair da rotina de
vez em quando, buscando qualidade de vida e salde
mental, &€ fundamental para se encontrar a felicidade.

(E) a necessidade de se abrir para 0 novo, em algumas
circunstancias, pode se materializar em experiéncias
positivas a ponto de acarretar em mudangas
significativas na vida.

QUESTAOC 7
Sobre pontuag#o & correto afirmar que

(A) em "fazer compras pela internet, andar num baldo,
cozinhar dignamente, me tatuar, ler livros pelo kindie,
vigjar de nhavio e mais umas 400 coisas que nunca
imaginei fazer um dia, mas que ja n&o duvido.” (92§),
todas as virgulas foram utilizadas para separar
palavras ou oragdes de mesma fungéo sintatica.

(B) nos trechos “Até alguns anos atras, eu costumava
dizer frases como ‘eu jamais vou fazer isso’ ou ‘nem
morta eu fago aquilo’ [...]" {1°§) e “A partir dali,
comecei a fazer coisas que nunca havia feito." {32§),
as virgulas foram empregadas com a mesma funcao.

(C) nos trechos “As vezes, leva-se uma vida inteira [...]"
(198) e “Mergulhar, aligs, foi uma delas.” (32§), ©
emprego das virgulas, utilizadas com a mesma
funcio, é facultativo.

(D) nos trechos “[...] o deserto de Atacama, no Chile,
serd meu provavel ‘nunca imaginei um dia' do
proximo ano.” (62§) e “[...] eu, que nunca me comovi
com bichos de estimagao, adotei um gato de rua.”
(72§), as virgulas foram utilizadas para demarcar a
fungio de aposto.

(E) no trecho "Pode colocar a culpa no espirito natalino:
trouxe um bichano de trés meses pra c¢asa,
surpreendendo minhas filhas, que ja haviam se
acostumado com a ideia de ter uma mae sem
coracgo.” (82§), a virgula depois de “fithas’ configura
desvio da norma padrao da lingua.
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QUESTAC 8

Leia o perfodo abaixo e assinale a opgao correta quanto
as oragdes em destaque.

“E agora cometi a loucura jamais pensada, a insanidade
que nunca me permit, o ato gue me faria_merecer_uma
camisa-de-forga: ey, gue nunca me comovi com bichos de
estimag2io, adotei um gato de rua.” (79§)

(A) A primeira oragéo & subordinada substantiva
completiva nominal e a segunda orag#o € substantiva
apositiva. _

(B) A primeira oragdo & subordinada substantiva objetiva
direta e a segunda oragao é subordinada adverbial
concessiva.

(C)} A primeira orag@o € subordinada adjetiva explicativa e
a segunda oragao € subordinada adjetiva restritiva.

(D) A primeira orag@o € subordinada adverbial causal e a
segunda ¢ subordinada adverbial temporal.

(E) A primeira oragéo & subordinada adjetiva restritiva e a
segunda oragao ¢ subordinada adjetiva explicativa.

QUESTAO 9

Na frase “Assisti a um show do Zeca Pagodinho.” (3%§),
tem-se a observancia da norma padrao da lingua. Em que
opgao tal_?féto também ocorre?

(A) A cidade a qual fomos ficava no continente africano, a
uma distancia de poucos quildmetros da capital.

(B) Meus leitores fizeram referéncia & esta viagem ao
Chile, mas também elogiaram minha ida a Paris e a
Londres.

(C) Eu estava disposta 3 fazer coisas que nunca havia
feito: andar & cavalo, ir & praia e, sem davidas, visitar
a casa de Pablo Neruda.

(D) A medida que o tempo passava, mais mudangas eu
realizava, a fim de n3c deixar de vivenciar novas
experiéncias.

(E) Minhas filhas n&o viam o gato delas desde & semana
passada, quando viajamos; €, MEesmo 4 distancia,
sentiam muito a falta dele.

Prova: Verde
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QUESTAO 10

Em relagio ao perfodo composto por subordinagao,
assinale a opgdo INCORRETA quanto a classificag8o das
oracdes destacadas.

(A) “Comegou guando iniciel um_relacionamento com
alquém completamente diferente de mim.” (22§) -
Oragao subordinada adverbial temporal.

(B) “Nao & facil libertar-se do manual de instrugdes gue
nos autoimpomos.” (12§) Oragao subordinada adjetiva
restritiva.

(C) “Meu paladar deixou de ser monétono: comecei a
provar alimentos que nunca havia_provado antes.’
(4%8) - Orag#o subordinada adverbial temporal.

(D) “J& que & improvével gue o proximo ano seja
diferente de qualquer outro ano [...]." (10°§) - Oragéo
subordinada substantiva subjetiva.

(E) “E sinto gue é um caminho sem volta." (5°§) - Oragéo
subordinada substantiva objetiva direta.

QUESTAO 11

Assinale a opgdo em que, pluralizando-se a frase, as
palavras destacadas permanecem invariaveis.

(A) Eu sei que sou uma pessoa pastante corajosa, uma
vez que ja participei de muita aventura emocionante.

(B) Eu realmente s6 fiz aquilo que meu espirito
aventureiro permitiv: e isso ndo me deixa meio
preccupado.

(C) Aqui esta o programa da proxima viagem em
novembro, para participar, é s0 remeter 0 contrato
anexo assinado.

(D) Eu continuo muito preferindo viajar sozinho, mas a
experiéncia no pals africano foi bastante fascinante.

(E) Meu paladar deixou de ser mondtono, comecei a
provar bastante coisa & aprendi mesmo a apreciar
novos sabores.

QUESTAO 12

Em “[...] me permitindo ser um ‘ey’ mais amplo.” (5°§), ha
um desvio da modalidade padréo da lingua na colocagéo
do pronome destacado. Em que opgdo isso também
ocorre?

(A) Desde crianga, eu sempré me senti hastante
confortavel com a minha vida.

(B) Quero contar-ihes as principais e mais importantes
mudangas de minha existéncia.

{(C) Assim resolvem-se as mudangas de vida: com muito
sofrimento e com muita coragem!

(D) Convidar-me-&o para falar sobre liberdade e mudanga
de vida no préximo Simposio.

(E) Em se tratando de mudangas, mergulhei de forma
profunda nos meus sonhos & desejos.
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Texto 2 {questdes de 13 a 15)

Epitafio
Titas ( BRITO,Sérgio - adaptado)

Devia ter amado mais

Ter chorado mais

Ter visto o sol nascer

Devia ter arriscado mais

E até errado mais

Ter feito o que eu queria fazer

Queria ter aceitado

As pessoas como elas s&0
Cada um sabe a alegria

E a dor que traz no coragéo

O acaso vai me proteger
Enquanto eu andar distraido
O acaso val me proteger
Enguanto eu andar

Devia ter complicado menos
Trabalhado menos

Ter visto o sol se poér

Devia ter me importado menos
Com problemas pequenos

Ter morrido de amor

Queria ter aceitado -
Avidacomoelae '
A cada um cabe alegrias
E a tristeza que vier :;

...

Devia ter complicado menos
Trabalhado menos
Ter visto o sol se pér

QUESTAO 13

Assinale a opc&o na qual a regéncia do verbo NAO foi
utilizada de acordo com a modalidade padrao.

(A) Eu, com certeza, queria ter errado mais e fer assistido
mais ao sol nascer.

(B) Eu preferia ter me arriscado mais do que ter essa dor
profunda no coragéo.

(C) Eu deveria ter desobedecido mais &s regras e ter
descomplicado mais a minha vida.

(D) O acaso vai me perdoar e eu vou me esquecer de
todas as minhas tristezas.

(E) O acaso ensinara as criangas a se importarem menos
com os pequenos problemas.

Prova; Verde
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QUESTAO 14

No que se refere & classificagéo do sujeito, considere 0s
trechos abaixo.

- “Cada um sabe a alegria / ¢ a dor que traz no
coragdo” (22 estrofe).

- "O acaso vai me proteger / enquanto eu andar
distraldo” (32 estrofe).

{l- “Devia ter me importado menos / com problemas
pequenos” (42 estrofe).

Pode-se afirmar que ha sujeito eliptico em

(A) 1apenas.
(B) lell

(C) Il apenas.
(D) lelll.

(E) llell
QUESTAO 15

Em “Queria ter aceitado/ As pessoas como elas séof Cada
um sabe a alegria/ E a dor que traz no coragdo” (2°
estrofe), infere-se que o eu lirico

(A) demonstra um grande arrependimento em ter se
importado com questes bobas e ndo ter vivido de
forma plena.

(B) faz um convite para que o leitor saia completamente da
sua rotina e viva a vida com mais sentido.

(C) reflete sobre como gostaria de ter aproveitado mais os
momentos importantes de sua vida com 0s amigos.

(D) fala da fragilidade da vida e da importéncia de se
conviver mais com as pessoas que $&o importantes.

(E) afirma que n3o se deve julgar os outros e que se deve
compreender as fraquezas e os pontos fortes de cada
um.

Texto 3 (questdes 16 e 17)
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QUESTAO 16

Assinale a opgdo correta quanto a classificacéo
morfossintatica dos termos destacados.

“Ja fiz muita coisa esquisita nesta vida, mas nunca
imaginei gue um dia eu teria que dar banho nas compras.”
(A) Verbo transitivo direto, adjunto adnominal, adjunto
adverbial, conjungao integrante, objeto direto.
(B) Verbo intransitivo, adjunto  adnominal,
adverbial, conjungao integrante, objeto direto.
(C) Verbo intransitivo, complemento nominal,
adverbial, conjungo integrante, objeto direto.
(D) Verbo transitivo direto, complemento nominal, adjunto
adverbial, conjungéo integrante, objeto direto.
(E) Verbo transitivo direto, adjunto adnominal, adjunto
adverbial, pronome relativo, complemento nominal.

adjunto

adjunto

QUESTAO 17

A ideia central do texto &,

(A) com humor, compartilhar com o leitor uma critica
pessoal & propagagéo da coviD-19.

(B) com irenia, fazer uma denuncia em relagéo ao forte
contagio da COVID-19.

(C) com sensacionalismo, criticar 08 |
relacionados com a pandemia mundial.

(D) com humor, expressar uma opini&o sobre a situagéo
vivida em tempos de pandemia.

(E) com ironia, analisar as dificuldades vivenciadas em
época de crise mundial. '

problemas

QUESTAO 18

Analise a classificacio entre parénteses referente aos
termos destacados. Coloque F (falso) ou V (verdadeiro). A
seguir, assinale a opg#o correta.

( ) Ouviram um pedido de socorro. (Complemento

nominal)

( ) Acatamos todos os pedidos da_empresa. (Adjunto
adnominal) .

( ) Durante a rebeli&o, houve ameaga de fuga. (Objeto
indireto)

( ) O preparo dos atletas & intenso. (Adjunto adnominal)

( ) Lembrou-se dela e chorou de saudade.
(Complemento nominal)

( ) Esta muito cara a passagem do  &nibus.

(Complemento nominal)

(A) (VFXF)IVIF)(V)
(B) (FYMV)VHF)(F)
(€) (MVUFYV)F)F)
(D) (FYV)F)VIVF)
(E) (VYVI(F)(VYV)(F)

Prova: Verde '
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QUESTAC 19
Em relagéo aos textos 1 € 2, assinale a opgéo correta.

(A) Em "[...] ter feito o que eu queria fazer’ (12 estrofe,
texto 2) e “A partir daf, comecei a fazer coisas que
nunca havia feito." (32§, texto 1), ha uma aproximagéo
de ideias, uma vez que ambos 08 trechos retratam a
vontade de realizagao de um feito.

(B) Em “Queria ter aceitado / As pessoas como elas s&o”
(22 estrofe, texto 2) e “E agora cometi a loucura
jamais pensada, [...] trouxe um bichano de trés
meses para casa’ (72§ e 8%, texto 1), ha uma
oposigéo de sentido em relacio & aceitagéo a outro
ser.

(C) Em "O acaso vai me proteger / Enquanto eu andar
distraldo” (32 estrofe, texto 2) e “Apenas abri o leque,
me permitindo ser um ‘eu’ mais amplo.” (569§, texto 1),
ha uma complementag&o de ideias, visto que, em
ambos, entrega-se o destino ao acaso.

(D) Em “Devia ter amado mais / Ter chorado mais” (12
estrofe, texto 2) e “[...] ele, por si s6, foi meu primeiro
‘nunca imaginei um dia’” (29§, texto 1), ha
concordancia em relagio ao amor, pois em ambos 0s
trechos ha um esforgo para amar.

(E) Em, “Devia ter me importado menos / Com problemas
pequenos” {42 estrofe, texto 2) e “E muitas oufras
coisas vetadas por causa do ‘medo do ridiculo’
receberam alvara de soltura.” (49§, texto 1), ha uma
concordancia, j& que ambos procuram mostrar que ha
coisas na vida que nao devem ser dignas de atengéo.

QUESTAO 20

Assinale a opgdo em que todas as formas verbais
destacadas foram empregadas corretamente.

(A) O sertanejo preveu a seca € proveu a casa de
mantimentos.

(B) Todos os citados requiseram 0s
ativeram-se aos detalhes.

(C) O juiz queria que reouvéssemos todos os processos
trazidos ontem.

(D) Credes em Deus e apiedai-vos dos irm&os.

(E} Eu me precavenho todas as vezes que saic de casa.

pedidos e
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QUESTAO 21
Leia o trecho abaixo.

O Brasil possui uma variada gama de provincias minerais,
reflexo de sua extensao territorial e formagéo geologica.

Adas, Melhem, Panorama geografico do Brasil: contradigbes, impasses e
desafios socioespaciais. S&o Paulo: Moderna, 2010. p. 144.

Sobre a produgio mineral e a sua ocorréncia no territorio
nacional, assinale a opgéo correta.

(A) Os seus principais jazimentos metalicos estéo
localizados em areas de formagdes geoldgicas mais
recentes, com destaque para o carvdo mineral, o qual
& bastante explorado na Grande Provincia Geoldgica
de Carajas.

(B) No Estado do Mato Grosso do Sul, em pleno Pantanal
Mato-Grossensse, encontram-se jazidas de minério
de ferro, as quais, em fungdo da distancia dos centros
consumidores e da caréncia de meios de transportes,
acabam tendo sua produgéo comprometida.

(C) Na década de 1970, o Projeto Radambrasil descobriu
importantes dep6sitos de cassiterita no Estado do Rio
Grande do Sul, o qual acabou se tornandoc o maior
produtor nacional desse minerio.

(D) O minério de cobre, tipico das areas de bacias

‘sedimentares mais recentes, possui destacada
~'produg&o no Estado de Sergipe, o qual contribui para
" a manutengso do setor automotivo e eletroeletrbnico
-+ regional.

(E) Atualmente, no Estado do Amapa, encontra-se a
. principal - 4rea de produgdo e exploragdo de
manganés, destacando-se a Serra do Navio, a qual

se localiza em terrenos cristalinos recentes.

Prova; Verde
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QUESTAO 22
l.eia o trecho abaixo.

A ascensio de uma administragio neoliberal no Brasil ndo
pode ser considerada como um caso isolado. A Expanséo
neoliberal na década de 1990 por todo o mundo € um
fendmeno compreendido a partir dos fatos histéricos que
marcaram essa época.

Martini, Alice de; Gaudio, R.8.D. Geografia A¢do e Transformacgdo - 1.
ed. - S3o Paulo; Escala Educacional, 2016, p.150.

Em relagSio ao processo neoliberal no Brasil, assinale a
opgao correta.

{(A) Logo apds a criagéo do Real como nova moeda, 0s
produtos brasileiros ficaram mais baratos no mercado
externo, fazendo com que vérias industrias instaladas
no Brasil ganhassem mercados no exterior.

(B) O Estado se tornou mais atuante a partir do final dos
anos 1980, tendo o seu apogeu nos anos 1990,
quando a necessidade de gerag#o de infraestrutura
fez surgir novas empresas estatais, as quais
controlariam as industrias de bens de consumo
duraveis.

(C) A abertura do mercado financeiro nacional foi
paralisada nesse periodo, exatamente para que o
Estado pudesse se reorganizar e mitigar a entrada do
capital transnacional, o qual era mais competitivo e
poderia colocar em risco a manutengéo do mercado
interno.

(D) No govemno de Fernando Henrique Cardoso, a
adogio de politicas neoliberais foi associada ao
grande éxito no controle do processo inflacionario
conquistado pelo Plano Real, baseado na valorizagao
da moeda brasileira.

(E) A balanga comercial nacional se tornou favoravel
nesse periodo, uma vez que a valorizag&o da moeda
brasileira no mercado financeiro internacional
aumentou as exportagdes e Inibiu as importagdes.

-
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QUESTAO 23

Observe as imagens abaixo.

Celaboro com o Do -
HDaOGhUNMHum I deas

@ DeOhplNoAgre

Ao discorrer sobre o processo de modernizag&o da
agricultura brasileira, & preciso considerar a existéncia de
opinides distintas e até divergentes sobre o tema. Nesse
sentido, o desenvolvimento do agronegécio apresenta
diversas interpretagdes.

Martinez, Rogério. - 1. ed. - Contato Geografia, Sdo Paulo: Quinteto
Editorial, 2016, p. 250.

Com base nas informagdes acima, analise as afirmativas a
seguir.

I- A modernizagio da agricultura nacional, para muitos
analistas, pode ser analisada através de um vies
~calcado apenas nas modificagdes de base técnica, o
‘que nesse caso significa a utilizag&o intensiva de
'maquinas e insumos agricolas. Nesse sentido, a
‘modernizagdo agricola pode ser considerada
*'sindnimo de mecanizag&o ou tecnificagdo do campo.
ll- - Alguns tedricos defendem que o processo de
' modernizagdo do campo n3o pode ser analisado
apenas pelo aspecto dos avangos técnicos. Eles se
‘apoiam no fato de que, mesmo nas regides em que
as técnicas de produgéo foram modernizadas, ainda
" persistem problemas que n&o condizem com a
modemizacao do campo, como baixa produtividade e
subempregos.

lll- Independentemente do ponto de vista adotado € certo
que o processo de modernizagdo da agricultura
brasileira comega por volta da década de 1950, com a
importagdo de maquinas e insumos agricolas,
tornando-se mais efetiva na década seguinte, quando
se instala no pals um setor industrial especializado
em equipamentos e insumos necessarios.

IV- A partir dos anos 1950, com o intuito de acelerar o
avango da mecanizag&o no campo, o Estado passa a
conceder linhas de créditos e financiamentos
bancérios, o chamado crédito rural, de forma que os
produtores rurais pudessem investir na modernizagéo
de suas propriedades, o que acabou privilegiando
varios produtores de commodities.

E correto o que se afirma em:

{A) |apenas.

(B) |ellapenas.
(C) Ml eIV apenas.
(D) I, lll eIV apenas.
(E) LiLIelV.

Prova: Verde
2° Dia - Prova de Portugués, Estudos Sociais e Ciéncias

QUESTAO 24
Leia o trecho abaixo.

Durante o solsticio de dezembro, o Hemisfério Austral
sofre a agéo de algumas massas de ar. Nessa estagao do
ano, a dinAmica atmosférica se torna bastante dinamica.

Adas, Melhem. Panorama geogréfico do Brasil: contradigées, impasses €
desafios socioespaciais. S0 Paulo: Moderna, 2010. p. 350.

Sobre a ag8o das massas de ar em quest&o, na estagao
do ano destacada, analise as afirmativas a seguir.

I- Nessa estagio do ano, sopram com mais intensidade
os ventos alisios: os de nordeste, representados pela
massa equatorial atlantica (mEa) e os de sudeste,
representados pela massa tropical atfantica (mTa).

ll- A massa equatorial continental (mEc) estende seu
dominio por quase todo o territério brasileiro, com
excecdo do Nordeste, que permanece sob o dominio
dos allsios de nordeste.

- Na Amazénia ocidental, area de origem da massa
equatorial continental (mEc), cria-se uma zona de
instabilidade permanente, levando principalmente a
ocorréncia de chuvas de convecg3o.

V- A massa tropical atlantica (mTa) dirige-se para as
4reas de baixa press&o atmosférica do territorio
nacional, principalmente para a zona litor&nea, onde
provoca chuvas orogréficas ou de relevo no Sudeste.

Esta correto o que se afirma em:

A LIL e lV.
(B) I, lllelV apenas.
{C) |, llelV apenas.
(D) Il apenas.
(E) Il apenas.
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QUESTAO 25
Leia o trecho abaixo.

“ .. A essa totalldade pertencem os biomas, ou seja, oS
conjuntos de plantas e animais adaptados a sobrevivéncia,
cada qual dentro de uma zona geografica, resultantes de
uma classificagao geral das comunidades de plantas e
animais existentes na Terra.”

Adas, Melhem. Panorama geogréfico do Brasil:
contradigdes, impasses e desafios socioespaciais. S&0
Paulo: Moderna, 2010. p. 355

Sobre os biomas brasileiros, assinale a opgéo correta.

(A) A Floresta Amazénica, também chamada de
latifoliada tropical ou equatorial, possui uma enorme
biodiversidade, reflexo do elevado grau de fertilidade
natural dos seus solos, onde se destaca a mata de
igapé, com a&rvores de grande porte e livre de
inundagdes durante todo o ano.

(B) A Mata dos Pinhais ou de Araucéria cobre vérias
extensdes das planicies da Regisio Sul e trechos da
Regisio Sudeste, onde se encontra um clima muito
umido, solos de terra roxa e pequena agdo antropica,
o que favoreceu a sua preservagio em relagao aos

" demais biomas do territdrio nacional.

(C) A Mata Atlantica, também conhecida como Floresta

Latifoliada Tropical, hoje bastante degradada,

- formava uma “floresta de varias florestas”, ou seja, do
que dela sobrou percebe-se uma diversidade de
associacdes vegetais que variam segundo o relevo, a
altitude, os solos, a latitude etc.

(D) O Cerrado é um dominio vegetal nativo de todo o
Centro-Sul brasileiro, uma vez que necessita de
chuvas bem distribuidas durante o ano €
temperaturas moderadas a baixas, tendo em vista a
sua demanda elevada de nutrientes para dar
sustentabilidade aos grandes portes de suas
vegetagdes.

(E} A Caatinga, tipica do Nordeste semiarido, &
considerada um bioma extremamente homogéneo,
pois a necessidade de adaptagdo a um meio com
caracteristicas adversas faz com (ue as suas
vegetagbes possuam raizes superficiais e folhas
estreitas, exatamente para se evitar a perda de
umidade para o meio ambiente.

Prova: Verde
2° Dia - Prova de Portugués, Estudos Sociais e Ciéncias

QUESTAO 26

Observe as imagens abaixo.

OLUGCAC DA POPULAGCAC BRASILEIRA
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Em 1872, quando foi realizada a primeira contagem
demogréafica do nosso pals, a populagdo brasileira
chegava a cerca de 9,9 milhdes de habitantes. Desde
entdo, ela passou a aumentar de maneira singular.

Martinez, Rogéric #Contato geografia. - 1. ed. - Sfo Paulo: Quinteto
Editorial, 2016. p. 125.

Com base nas informagdes acima, assinale a opgao
correta sobre a evolugio demografica brasileira.

(A} A imigragso foi o principal fator no incremento
populacional brasileiro, especiaimente entre os anos
de 1940 e 1980, quando as entradas de italianos e
alemaes se fizeram necesséarias para o incremento
industrial nacional.

(B) Nas duas primeiras décadas do século passado, o
grescimento natural da populagdo se manteve
constante, pois, embora a taxa de natalidade fosse
elevada, em torno de 4,6%, a taxa de mortalidade
também se mantinha alta.

(C}) Na década de 1940, o crescimento natural da
populagéo diminuiu aceleradamente, fato decorrente
do crescimento acentuado da taxa de mortalidade,
reflexo das dificuldades que a maioria da populagao
passou a ter pelas precarias condigdes de salde no
pais.

(D) Em 1960, com o crescente aumento da taxa de
mortalidade e a queda brusca da taxa de natalidade,
o crescimento natural declinou sensivelmente, o que
influenciaria um baixo incremento populacional na
década seguinte.

(E) A partir dos anos 1970 o crescimento natural passou
a aumentar no pals, uma vez que as taxas de

natalidade aumentaram significativamente,

obedecendo 3as politicas governamentais que

passaram a incentivar as proles numerosas.
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Leia os textos abaixo:
Texto |

“No infcio do século XIX, 'as condigbes para a
emancipagio brasileira estavam maduras e foram
precipitadas pela conjuntura criada pelas guerras
napolednicas e pela Revolugéo Industrial inglesa. Com a
invas&o de Portugal, a sede do reino transferiu-se para o
Brasil, suprimindo-se a situagdo colonial, que nao foi
possivel restaurar quando D. JoZo retornou ao territdrio
portugués.”

Histéria do Brasi!. CAMPOS, Raymundo.

Texto Il

“Depois de 7 de setembro de 1822, o Brasil continuou
numa situacdo semelhante aquela que se estabelecera
com a abertura dos portos. Durante o Primeiro Reinado
Persistiu a ameag¢a da recolonizagdo, s6 iotalmente
superada com a abdicag&o de D. Pedro, em abril de 1831.
Mesmo assim, foram dados importantes passos no sentido
de organizar a vida social, politica e juridica da nova
nag3o.” :

Histéria do Brasil. CAMPQS, Raymundo

Prova: Verde
2° Dia - Prova de Portugués, Estudos Sociais e Ciéncias

QUESTAO 27

O Brasil, hoje, constituiu-se numa Replblica
Presidencialista, porém, foi um longo processo ate
chegarmos & atual configuragéo politica e administrativa.
Em relagio a vinda da Famllia Real Portuguesa e o
consequente periodo Joanino desenrolaram-se agées
politicas, econdmicas e sociais que resultaram na
Independéncia do pals e o curto perfodo denominado
Primeiro Reinado. Assim, marque a opgdo que apresenta,
corretamente, os eventos decorridos entre a vinda da
familia real e o fim do Primeiro Reinado.

(A) Um dos fatores que motivou a vinda da familia real
para o Brasil recai sobre a ameaga inglesa de se aliar
a Napoleo Bonaparte a fim de, apds invadir e
dominar o pals lusitano, dividir esse pequeno, mas
estratégico pals, como também dividir a América
Portuguesa entre Ingleses e Franceses.

(B) Em 1822, deu-se um novo e decisivo passo para
consolidar a independéncia do Brasil, que, a rigor,
comegou a se desenhar em 1808, com as medidas
que fortaleceram a politica do pacto colonial. Entre os
Anos de 1820 e 1822, as lutas dos brasileiros
resultaram, em grande parte, das tentativas
portuguesas de recolonizagao.

(C) Durante a Guerra da Independéncia, algumas partes
do pals tentaram resistir & emancipagéo, mas foram
vencidas. Os maiores focos de resisténcia estavam
instalados na Bahia, Para, Provincia Cisplatina, S&o
Paulo, Minas Gerais € Rio de Janeiro. Foram lutas
longas, terminando somente com o fim do Primeiro
Reinado.

(D) Em relagao aos tratados firmados entre Portugal e
Inglaterra, destaca-se o que estabeleceu as taxas
vantajosas para mercadorias importadas da Inglaterra
em relago aos produtos oriundos de outros paises.
Esse ato de D. Jo#o, dentre outros, representou um
dos fatores que favoreceria, num futuro proximo, o
processo de independéncia do Brasil.

(E) A Constituigdo promulgada de 1824 e a derrota na
Guerra Cisplatina, mesmo com apoio inglés as tropas
brasileiras, foram fatores que impulsionaram a
abdicagdo de D. Pedro | ao Trono Brasileiro.
Internamente, a pacificagdo da Confederagéo do
Equador mitigou a oposigdo ac Rei por um longo
periodo.
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QUESTAO 28
Leia o texto a seguir.

Depois de quase 6 anos afastados do Catete, Getdlio
Vargas conquistou novamente, pela forga do voto e com a
confianga das massas trabalhadoras, a cadeira
presidencial.  Seu retrato, que fora  retirado
provisoriamente, voltou a decorar suntuosos gabinetes,
repartighes publicas de todo o pais, casas de famllias,

(..).

JUNIOR, Antdnio Mendes e MARANHAO, Ricardo. Brasil Histéria
- Texto e Consulta.

Marque a opgdo correta sobre os atos e fatos histéricos
dos perlodos, nos quais Getllio Vargas esteve no mais
alto cargo do Poder Executivo.

(A) “O Petrdleo & nosso" - Foi uma campanha
nacionalista pelo estabelecimento do monopolio
estatal do petréleo que continuava extremamente
ativa. O projeto de criagdo da futura Petrobras,
elaborado no principio de 1951, cuja concretizagéo se
deu em 1953, tinha o objetivo de passar o monopélio
da prospecgao e do refino do petrdleo para o Estado.

(B) A partir da implantagdo do Estado Novo, o governo
Vargas passava a interferir cada vez menos na esfera
econdmica, - principalmente, no combate aos
problemas inerentes & nova realidade industrializante,
como a questao da "superprodugdo ou subconsumo’,
deixando as leis'de mercado conduzir a economia.

(C) Pode-se dizer que, a partir da década de 1930, a
economia brasileira entrou numa nova época, com a
mudanga do modelo econdmico. Nesse periodo,
consolidava-se um novo modelo de industrializagao,
chamado de plataforma de exportagdo. Esse modelo
n&o deu certo porque o pals ndo tinha tecnologia para
aplicar ao processo produtivo, nem matéria-prima
para exportar.

(D) O Brasil foi fortemente pressiocnado pelas poténcias
do eixo a entrar na Segunda Guerra. O atague
japonés & base norte-americana de Pearl Harbor
precipitou a entrada dos EUA no conflito. Em meios a
esses acontecimentos, os empréstimos concedidos
pela Alemanha, Japao e Itélia definiram o apoio do
Brasil contra os aliados.

(E) Em relagdo & economia, a industria pesada, por
demandar grandes investimenfos e proporcionar
possiveis lucros a longo prazo, parecia estar além da
capacidade do empresariado brasileiro. Dessa forma,
a fim de mitigar essa dificuldade, Vargas abriu
caminho para empresas estrangeiras, em detrimento
dos projetos nacionais de investimento, para a
construgo da Fabrica Nacional de Motores e da
Companhia Hidrelétrica do Vale do S&o Francisco.

Prova: Verde
2° Dia - Prova de Portugués, Estudos Sociais e Ciéncias

QUESTAO 29
Leia o texto a seguir.
Republica Velha ou Primeira Republica do Brasil

“A partir de 15 de novembro de 1889, o Brasil adotou ©
modelo republicano como forma de governo. O periodo
conhecido como Republica Velha durou de 1889 até 1930.
Historicamente, este periodo &€ chamado de Republica
Velha em contraposic&o ao perfodo pés-revolugéo de
1930, que ¢é visto como um marce na histéria da
Republica, uma vez que provocou grandes transformagbes
no Estado brasileiro."

Disponivel em: <https:/Awww.politize. com.br/republica-velhaf>, Acesso
em 23, mar. 2021.

Sobre o perfodo que abrange a Republica Velha, marque
a opgdo correta.

{(A) O primeiro periodo vai de 1889 a 1894. Chamado de
Repulblica do Café com Leite, foi a fase dominada
pelos militares do Rio de Janeiro e de Minas Geralis.
Ganhou esse nome porgue o Brasil foi governado por
dois militares: Marechal Deodoro da Fonseca e
Floriano Peixoto, grandes aliados dos cafeicultores e
dos produtores de leite.

(B) Nesta fase, a politica econdmica dos governos estava
alicergada na emiss&o de papel-moeda, o que acabou
gerando grande riqueza, consumo de massa e
reducdo da inflagdo devido & grande circulagéo de
dinheiro, reduzindo inclusive a divida publica. Essas
agbes resolveram o problema da inflagdo e da
instabilidade social para os governantes republicanos.

(C) A economia brasileira, neste periodo, esteve ligada a
origem de nossa industrializagso. Desde a chegada
da famllia real, passando pelo periodo Imperial até a
Republica Velha (1889-1930), a economia brasileira
teve forte investimento no setor industrial para mitigar
a dependéncia do bom desempenho de suas
exportagbes, as quais, durante todo perfodo,
restringiam-se a alguns produtos agricolas, sem
nenhum processamento.

(D) O segundo periodo vai de 1895 a 1930. Chamado de
Republica Oligarquica, foi o periodo dominado pela
politica dos governadores. Essa manobra politica
entre o Poder Executivo Federal e o Poder Executivo
Estadual garantia a escolha do Presidente e a nao
interveng@o nos Estados. Foi denominada fase
oligarquica, devido, em grande parte, & alternancia no
poder do Executivo Federal ter ocorrido entre politicos
de Minas Gerais e de S&o Paulo.

(E) Com a proclamagéo da Republica, seria necessaria
uma nova Constituicsio que fosse republicana, mesmo
que a democracia e a representatividade ja
estivessem estabelecidas na Constituigéo de 1824
como forma de governo. No perlodo entre a
proclamag&o da Republica e promulgagéo da
Constituigdo republicana, o Brasil foi governado
provisoriamente pelo Marechal Deodoro da Fonseca.
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QUESTAO 30
Leia o texto a seguir.

“Garantindo a tranquilidade politica, Juscelino partiu para o
seu programa econdmico, que tinha como slogan "50 anos
em 5, isto &, cinquenta anos de progresso em cinco de
governo. Para viabiliza-lo, Juscelino colocou em pratica o
nacionalismo-desenvolvimentista, ou seja, uma tentativa
de promover o desenvolvimento, a partir de interesses
exclusivamente nacionais. Nas palavras de Juscelino:
“convém que se compreenda, de uma vez pra sempre,
que o desenvolvimento do Brasil ndo € uma pretenséo
ambiciosa, um desvario, um delirio expansionista, mas
uma necessidade vital. Desenvolver para nds, €
sobreviver, gravem bem os que estdo em condigdes de
colaborar conosco, que n&o necessitamos apenas de
conselhos... mas de cooperagdo dindmica, o que essa
cooperagdo & altamente rentavel a quem se dispuser a
ajudar-nos.”

(FAUSTO, Borls {org.). Histéria gerai da civilizagdo brasileira. 3 ed. Rie
de Janeiro,

Sobre o0 Governo de Juscelino Kubitschek (JK), marque a
opgao correta. ‘

(A) O governo de Juscelino Kubitschek (1966 - 1961),
geralmente & lembrado por ter representado uma fase
de intranquilidade politica e de baixo desempenho
econdmico. 1sso. se revelava na reduggo do Produto
Interno Bruto (PIB) e da taxa per capita (por pessoa)
em relagdo ao restante da América Latina.

(B) Em relagéo ao texto, pelas palavras de Juscelino, ha
limites no “nacionalismo”. Ao prometer rentabilidade
aos que se dispusessem a cooperar com seu projeto
econdmico, JK faz um apelo explicito ao capital
estrangeiro, que, de fato, comegou a ingressar no
pals num ritmo jamais visto.

(C) No periodo JK, a indlstria se desenvolveu
lentamente, devido & entrada de capital estrangeiro.
Pouca coisa foi produzida no Brasil. A maior parte do
investimento foi especulativo e ndo gerou produgéo
nacional, tanto nas industrias de base quanto nas de
bens de capital.

(D) Durante o Governo JK, fortaleceu-se o investimento
na industria de base, necessaria para gerar materia-
prima para o proximo governo, o qual deveria investir
fortemente nas industrias de bens de consumo, como
também nas de bens de capital.

(E) O Governo JK, no modelo de plataforma de
exportagdo, conseguiu instalar empresas brasileiras
em varios palses da América Latina, enquanto no
cendrio nacional atuavam as multinacionais
produzindo bens de capital como ferramentas,
automaoveis e equipamentos para outras indUstrias.

Prova: Verde
2° Dia - Prova de Portugués, Estudos Sociais e Ciéncias

QUESTAO 31

O Império, no dltimo quarto do século XIX, demonstrava
fragilidade e encontrava muita resisténcia ao modelo
mondrquico de governo. Em sentido contrario, as
aspiragdes republicanas se fortaleciam. Sobre as causas,
evolugdo, vitdria e consolidag&o do Regime Republicano,
marque a opgéo que apresenta, corretamente, a fase final
do Império efou inicio da Republica.

(A) As origens do Partido Repubiicano estio ligadas a
Guerra do Paraguai. A partir desse conflito, inicia-se
também uma série de questdes militares que iriam
concorrer para a vitéria da ideia republicana no Brasil.
Mas, D. Pedro il se aliou aos militares a fim de
garantir a continuidade da monarquia, mesmo tendo
forte oposigo aos grandes cafeicultores que eram a
favor da abolicdo da escraviddo e contrarios ao
modelo monarquico.

(B) Entre os primeiros atos do Governo Provisério, figura
o da grande naturalizagdo, momento em que
passavam a ser brasileiros todos os estrangeiros que
estivessem no Brasil, mesmo que manifestassem o
desejo de manter a sua primitiva nacionalidade. Essa
imposicdo fez com que muitos estrangeiros
'retornassem para seu local de origem.

(C) Ap6s a Proclamagdo da Republica, ocorreu a
preccupagl0 para reorganizar o pals. Assim,
convocou-se uma assembleia constituinte para
elaborar o projeto da nova Constituigio. Essa Carta
foi promulgada em 1891, pondo em vigor ©
federalismo e a divis&o de poderes.

(D) A constituigio de 1891 punha fim a vitaliciedade do
Senado, velha aspiragao dos liberais no Império. Em
relagdo & divisdo de poderes: a Camara dos
Deputados e o Senado constitulam o Poder
Legislativo, cabendo ao Presidente o Poder Executivo
e Poder Judiciarios aos Juizes de direito federais,
além de manter o Poder Moderador a cargo do
Presidente do pals.

(E) O desgaste do Regime Imperial pode ser atribuido a
diversos fatores, destacando-se o fim da escravid&o,
os choques com a Igreja, o retrocesso do movimento
republicano e avango da ideia da monarquia
parlamentar, com apoio amplo dos militares, que
reduziria a influéncia politica do imperador, retirando
da nova constituicdo o Poder Moderador de uso
exclusivo do monarca.
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QUESTAO 32
Leia o texto a seguir.

“O préximo presidente da Nova Repulblica & mais uma vez
um vice, 0 mineiro ltamar Franco, que sobe ao poder com

a incumbéncia de completar o mandato de Collor. Apos.

algumas escolhas pouco bem sucedidas para a pasta da
Fazenda (Economia), o presidente escolhe o senador
Fernando Henrigue Cardoso, que com seu aval elaborou o
Plano Real”

Disponivel em: <https.: f/iwww.infoescola.com/historia/nova-republical>,
Acesso em 23, mar. 2021,

Sobre o governo Fernando Henrique Cardoso, suas
realizagdes e consequéncias, marque a opgéo correfa.

(A) Foi também durante sua administragdo que muitas
empresas estatais foram inauguradas, em paralelo
com a entrada de empresas estrangeiras e a criagao
das agéncias reguladoras, responsaveis por fiscalizar
e regular muitos setores das industrias de bens e de
servicos. Além dessa medida, devido ao fracasso do
plano real no combate 2 inflagéo, poucas empresas
estrangeiras investiram nas privatizagbes.

(B) O presidente Fernando Henrique  procurou
estabelecer a base para a estabilidade a curto prazo
e garantr o crescimento econdmico, bem como
reduzir os desequilibrios socioecondmicos extremos
do Brasil. Para essa meta, confiscou poupanca,
congelou pregos e saldrios e criou um Ministério de
Fiscalizag8o Econdmica.

(C) Suas propostas para o Congresso incluiram emendas
constitucionais para abrir a economia brasileira a um

. maior -investimento estrangeiro e para implementar
reformas liberais - incluindo a seguranga social,
administragdo pUblica, criag8o de estatais, tributagao
e forte interveng&o econdmica - para reduzir gastos
excessivos do setor publico e melhorar a eficiéncia do
governo.

(D) Seu governo é creditado pela instabilidade econdmica
de um pals marcado por anos de hiperinflag&o. Ao
mesmo tempo, as crises econdmicas externas
reduziram as perspectivas de crescimento econdmico
durante a sua presidéncia. A instabilidade econdmica
em questdo pode ser avaliada pela privatizagdo de
empresas estatais, que atraiu capital especulativo
para essas empresas se instalarem no Brasil.

(E) Com o sucesso do Plano Real, Fernando Henrique
teve a popularidade necessaria para garantir dois
mandatos nas urnas. Gradualmente, o Brasil,
esquivando-se das sucessivas crises mundiais
econdmicas que surgiam, foi seguindo um curso de
progresso e desenvolvimento. Nesse casso, a meta
de combate a inflag8o estava sendo atingida.

Prova: Verde
2° Dia - Prova de Portugués, Estudos Sociais e Ciéncias

QUESTAO 33
Leia o trecho abaixo.

Mudangas climaticas, destruigo de ecossistemnas,
desmatamento e urbanizagio contribuem para o aumento
de vérias doengas infecciosas no Brasil, como sihdrome
pulmonar de hantavirus, dengue, febre amarela, maiéaria,
tripanossomiases, leishmaniose e leptospirose. A
afirmaco & da pesquisadora Alessandra Nava, do
Instituto  Lednidas & Maria Deane (ILMD/Fiocruz
Amazonas). Em artigo publicado recentemente, a
pesquisadora conclui que “hé@ evidéncias fortes de que
algumas dessas mudangas ambientais se intensificardo no
futuro proximo se as principais atividades antropogénicas
néo forem controladas”.

Extraldo de https:Ifagencia.ﬂocruz.brlestudo-alerta-para-vigilancia—ativa-
de-doencas-infecciosas

A respeito da transmiss&o de doengas infecciosas,
assinale a opg&o correta.

(A) O Aedes aegypti € um importante vetor de doengas
virais, tais como a dengue, febre amarela e filariose e
a melhor forma de se evitar estas doengas €
eliminando locais com agua acumulada, ajudando,
assim, a combater os focos que podem virar
criadouro deste vetor.

(B) A Ieishmaniose ¢ uma doenga causada por
protozodrios pertencentes ac género Leishmania e
transmitida pela picada de um inseto da familia dos
flebétomos, conhecido popularmente como mosquito-
palha.

(C) A malaria é transmitida pelo contato da pele com as
larvas de Ancylostoma duodenale, encontradas no
solo contaminado pela eliminagio de fezes contendo
ovos do parasita.

(D) A doenga de Chagas é causada pelo protozoario
Trypanossoma cruzi, transmitido peia picada de
insetos conhecidos como barbeiros.

(E) Na maioria dos casos, a toxoplasmose & adquirida
pelos humanos através do contato com a urina de
gatos, hospedeiros definitivos do protozoario, que
contenha cistos do Toxoplasma gondii
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QUESTAO 34

O esquema abaixo representa a estrutura da membrana
plasmatica de uma célula animal.

FOSFOLIPIDIO
(bicamada)

Sobre a membrana plasmatica, considere as afirmativas a
seguir:

I- a estrutura da membrana plasmética é bem dinamica,
com fosfolipidios deslocando-se continuamente e

, protelnas que podem se mover entre eles.

Il- Os fosfolipidios que constituem a membrana
plasmética se organizam em bicamada por serem
moléculas hidrofébicas e, por isso, tendem a se
esconder do meio aquoso.

- O glicocalix & um envoltdrio presente na maiotia das
células animais e confere protegéo externa adicional
a célula.

IV- A permeabilidade seletiva da membrana plasmatica
mantém a estabilidade do ambiente interno da célula.

V- Quanto maior a quantidade de protelnas inseridas na
membranafplasmética maior sera sua fluidez.

Assinale a opgdo que apresenta apenas as afirmativas
corretas:

(A llelv
(B) lleV
() I, el
(D) I, Melv
(E) leV

Prova: Verde
2° Dia - Prova de Portugués, Estudos Sociais e Ciéncias

QUESTAC 35

A Doenca de Huntington (DH) & uma doenga
neurodegenerativa do cérebro, herdada geneticamente (de
carater autossémico dominante), que se caracteriza pela
perda da coordenagdo motora, alteragdes psiquiatricas,
déficit cognitivo e deméncia progressiva. A DH é causada
pela mutagdo no gene de uma proteina que todos
possuimos, a huntingtina. A DH atinge homens & mulheres
e, de modo geral, os primeiros sintomas aparecem lenta e
gradualmente entre os 30 e 50 anos, mas pode atingir
também criangas e idosos. Apesar de ndo haver cura para
a DH no momento, alguns tratamentos ajudam a controlar
os sintomas e a melhorar a qualidade de vida daqueles
que possuem a doenga.

Adaptado de Revista Neurociéncias, 2011; 18 (4): 724-734.

Considere o heredograma abaixo para uma familia que
possui individuos que apresentam a DH e assinale a
opgao correta.

. e

. Homem com DH

. Mulher com DH
|__—| Homem sem a doenca
O Mulher sem’ adoenga

(A) Filhos que tenham um dos pais afetados pela DH &m
25% de chances de herdar o gene alterado e poderao
desenvolver a doenga em algum momento da vida.

(B) Se o individuo I11.1 tiver filhos eles ir&o desenvolver a
doenga, pois trata-se de um individuoc com gendtipo
homozigoto.

(C) O individuo Il.1 podera transmitir o alelo alterado para
seus filhos.

(D) O casal da segunda geragéo (1.2 e I.3) n&o podera
gerar filhos sem a doenga.

(E) O homem da primeira geragéo (I.1) apresenta a
doenga e possui gendtipo heterozigoto.
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QUESTAO 36

“Na Iuta contra o coronavirus, laboratérios,
institutos e universidades em todo o mundo trabalham
fortemente na produgdo de vacinas. O objetivo da
produgéo de todo imunizante € o mesmo: proteger o maior
ntimero de pessoas e, finalmente, conter a pandemia. A
tecnologia para conseguir a imunizagéo e que pode variar.

A Agéncia Nacional de Vigilancia Sanitaria
(Anvisa) aprovou o uso de dois imunizantes: um produzido
pelo Instituto Butantan em parceria com a empresa
chinesa Sinovac e outro feito pela Fundagéo Oswaldo
Cruz (Fiocruz) com a AstraZeneca e a Universidade de
Oxford. S&o dois tipos diferentes de vacina, mas que
cumprem, com & devida seguranga s populagdes, 0 papel
de minimizar as infecgdes e a gravidade dos casos
provocados pelo SARS-CoV-2.

As vacinas com virus inativados s&c as mais
antigas, desenvolvidas ja ha cerca de 70 anos. A téo
falada Coronavac, desenvolvida pelo Instituto Butantan e a
empresa chinesa Sinovac, também utiliza dessa
tecnologia de inativagdo viral. Como sabemos, essa
vacina tem uma eficécia geral de 50,34% e de 78% para
casos que precisam de algum atendimento medico.

Ja as vacinas de RNA s&o uma tecnologia mais
moderna, que ganhou visibilidade na pandemia. Pequenos
fragmentos do RNA mensageiro sé&o injetados nas células,
que produzem proteinas virais. Isso engana o sistema de
defesa, como se ‘fosse uma ameaca, gerando uma
resposta imune. ‘As vacinas da Moderna e da
Pfizer/BioNTech contra a COVID-19 utilizam desse
método.”

Adaptado de <hitps://guiadoestudante.abril.com.br/atualidades/4-tipos-
de-vacinas-e-c-uso-delas-contra-a-covid-19/>

Leia as afirmativas abaixo:

- Quando expelidos por um individuo doente, os virus
respiratorics se dissipam no ar e se multiplicam,
aumentando as chances de infeccdo de outros
individuos.

ll- O distanciamento social e uso de mascara s&o de
extrema importancia para a redugéo da propagagéo

da COVID-19 na populagdo mesmo apds a
imunizaggo, pois o individuo que recebe a vacina
poderd ainda transmitir o virus caso seja

contaminado.

lll- As vacinas promovem uma imunizagéo ativa, pois o
proprio corpo é estimulado a produzir anticorpos
devido & introdugdo de antigenos, incapazes de
provocar a doenga, no organismo.

V- A introdugdo de fragmentos do codigo genético viral
por meio da vacina pode desencadear altera¢des
genéticas no virus e no hospedeiro.

A opgdo que apresenta apenas as afirmativas corretas é:

(A) Lllel
(B) liell
©) lelil

(D) HlelV
(E) llelV

Prova: Verde
2° Dia - Prova de Portugués, Estudos Sociais e Ciéncias

QUESTAO 37
Leia o texto abaixo e responda a pergunta a seguir.

A grande ilha de Bornéu, na Asia, é lar da planta
carnivora Nepenthes rajah, que evoluiu para ser o ‘yaso
sanitario” de um mamifero da regido conhecido como
Tupaia montana, ou musaranho de arvore. A planta
exdtica possui um néctar que serve de alimento para o
mamifero, que pode aproveitar o lanchinho enquanto faz
suas necessidades. Essa espécie de planta &
especialmente resistente, o que permite sustentar o peso
do animal. Alem disso, a N. rajah apresenta uma espécie
de mecanismo antiderrapante em suas beiradas,
facilitando a permanéncia do animal no local.

Plantas carnivoras, mesmo autotréficas, s&o
geralmente encontradas em regides com solos pobres em
fosfatos e nitrato e recebem parte da suplementagao
nutricional se alimentando de insetos. Em uma regido
onde 0s mosquitos sdo escassos, esta planta carnivora
parece ter seguido um caminho evolutivo Gnico se nutrindo
das fezes desse pequeno mamifero.

Adaptado de

<httgs:llrevistagalileu.globo.comlCiencialnoticia.'2019/05Iglanta-carnivora-
evoluiu-para-tornar-se-uma-privada-de-roedores-entenda. html>

Considerando a escassez de pequenos insetos na regiéo
e a importancia da presenga dos mamifercs para a
nutrigio da planta, a relag#io ecolégica que existe enfre a
planta carnivora Nepenthes rajah e o mamifero Tupaia
montana é denominada:

(A) comensalismo.
(B) herbivoria.

(C) mutuaiismo.

(D) inquilinismo.

(E) protocooperagéo.
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QUESTAOC 38
Leia o trecho abaixo.

“Entre os diversos tipos de neurdnios encontrados
no cérebro esta o neurdnio-espelho, uma das descoberias
mais importantes do inicio do século XXI para a
neurociéncia. Estes neurbnios est&o relacionados & vis&o
e ao movimento e permitem o aprendizado por imitag&o, ja
que s&o0 ativados quando observamos ou reproduzimos o
comportamento de outros individuos da mesma espécie -
tal como ocorre quando bocejamos ao ver alguém
bocejar.”

Considerando o funcionamento dos neurbnios e
analisando a ilustrag&o abaixo é correto afirmar que:

1
v T 4

(A) apontados pela;seta 1, os dendritos do neurdnio s&o
estruturas. especializadas na recepgéo de sinais de
outros neurdnios por meio de sinapses.

(B) apontado pela seta 3, este axdnio & envolvido pela
bainha de mielina, que reduz a velocidade de
propagag&o do impulso nervoso no neurénio.

(C) o impulso nervoso é bidirecional e pode se propagar
tanto em diregao as exiremidades dos dendritos (1),
quanto em diregéo as terminagbes axonais (4).

(D) apontado pela seta 2, o corpo celular ¢ a regi&o onde
estdo os neurofransmissores que serdo liberados
para o espago sinaptico.

(E) apontadas em 4, as terminagdes axonais s&o regides
onde o impulso nervoso & passado diretamente de
um neurdnio para outros que estiverem em contato
com ele.

Prova: Verde
2° Dia - Prova de Portugués, Estudos Sociais e Ciéncias

QUESTAO 39

Um cuidado que todo motorista deve ter & sempre
respeitar o limite de velocidade da via, recomendacio que
se intensifica ainda mais em dias chuvosos nos quais o
coeficiente de atrito dos pneus com a pista diminui devido
4 agua na pista. Ao fazer uma curva, um veiculo em alta
velocidade pode perder a aderéncia com a pista e acabar
“saindo pela tangente”. Infelizmente, ocorrem muitos
acidentes dessa natureza nas estradas, muito deles com
vitimas fatais.

Considere entio um carro de massam = 0,15 x 10¢ kg que
realiza uma curva circular contida num plano horizontal de
raio R=125 m. Considere o valor de aceleragéo da
gravidade local igual a 10 mis?. O coeficlente de atrito
estatico entre a pista e os pneus do carro € de p=0,5.
Determine a maxima velocidade que o carro pode imprimir
na curva sem derrapar e assinale a opgéo correta.

(A) 85 km/h
(B) 90 km/h
(C) 95 km/h
(D) 100 km/h
(E) 105 km/h

QUESTAO 40

Um pescador, em cima de um pequeno barco, observa
atento um peixe e estima que ele se encontre a 50 cm de
profundidade da superficie de aguas calmas da lagoa
onde pesca. O que aquele pescador ndoc sabia & que,
devido ao fendmeno da refracéo da luz, neste caso, ao
passar de um meio mais refringente (agua) para um meio
menos refringente (ar atmosférico), a luz sofre uma
deflexao, ou, em outras palavras, um desvio em sua
trajetéria, e temos uma “‘impressZo errada’ da
profundidade dos objetos. Da mesma forma, quando
olhamos para uma piscina com 4gua, estando do lado de
fora, temos a sensagdo de a piscina ser mais rasa. O
mesmo fendmeno ocorre quando mergulhamos um lapis
em um copo com dgua e temos a impressao de que o
lapis se quebra na superficie da &gua. Levando-se em
consideracao o fendmeno da refragéio da luz ao passar de
um meio para outro meio e a partir da estimativa do
pescador, calcule a profundidade real a que se encontra o
peixe a partir da superficie da lagoa . e assinale a opgéao
correta. '

Dados:
indice de refragéo do ar atmosférico: 1; e
indice de refrag&o da agua: 1,3.

(A) 60cm
{B) 65¢cm
(Cy 70ecm
(D) 75cm
(E) 80cm
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QUESTAO 41

Em um dia ensolarado, a beira do mar, um banhista
introduz uma pedra de gelo de 50g, a 0°C, em uma garrafa
térmica, contendo 250g de agua a 25°C, e a fecha.
Desconsidere as trocas de calor com a garrafa. Calcule a
temperatura de equilibrio do sistema, em °C, inicialmente
formado por agua e gelo, no interior da garrafa, e assinale
a opgao correta.

Dados:
Calor especifico da dgua = 1,0 calig°C; e
Calor latente da dgua = 80 calfg.

(A) 0
(B) 2.5
(C) 5
(D) 7.5
(E) 10

QUESTAO 42

Uma crianga observa uma prancha de isopor de
dimens&es 10cm x 40cm x 85¢cm, boiando na superficie do
mar, e decide entrar na agua para brincar em cima da
prancha. Desprezando O peso do isopor, determine a
maior massa que o; referido isopor pode sustentar sem
afundar, em kg, e assinale a opgéo correta.

Dado: Massa especiﬁca da agua = 1,0 kg/L.

(A) 34
(B) 6,8
(C) 34
(D) 68
(E) 340

Prova: Verde
2° Dia - Prova de Portugués, Estudos Sociais e Ciéncias

QUESTAO 43

Numa instalagéo elétrica, um circuito & constituido de 8
lampadas idénticas ligadas em paralelo a uma fonte de
120 V. Sabe-se que a poténcia de cada lampada é de 20
watts. Calcule o valor aproximado da corrente elétrica
fornecida pela fonte ao circuito .e assinale a opg#o correta.

(A) 1,33A
(B) 2,33A
(C) 3,33A
(D) 4,33 A
(E) 533A

QUESTAO 44

Em uma estrada reta, um automével encontira-se parado
em sinal fechado. No momento em que o sinal “abre’®, 0
motorista pisa o acelerador e o carro arranca com uma
aceleragéo constante de 0,4 m/s2. Nesse mesmo instante,
uma moto ultrapassa o velculo com velocidade constante
de 36 km/h. Determine a distancia percorrida pelo carro
até alcancar a moto a partir da abertura do sinal, e
assinale a opgdo correta.

(A) 300m
(B) 350m
(C) 400 m
(D) 450 m
(E) 500m
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QUESTAO 45

Certa quantidade de areia foi adicionada, acidentalmente,
em uma amostra de sal. A methor sequéncia para separar
os compostos dessa mistura é:

(A) filtragao, dissolugao e destilagéo simples.

(B) dissolugao, decantagéo e filtragé@o.

(C) dissolugdo, filtragéc e destilagéo simples.

(D) filirag@o, destilag8o simpies e centrifugacéo.
(E) dissolugao, centrifugagéo e destilagao simples.

QUESTAO 46

O niimero atdmico do elemento X & 42. Os fons X e Y
s&o isoeletrénicos. O numero de protons do elemento Y é
igual a:

(A) 45
(B) 42
(C) 40
(D) 37
() 3

QUESTAO 47
Dadas as distribuigdes eletronicas:

- 1s?2s?2p° 3sh

- 1s? 252 2p° 3s%3p° 4s”

- 182 252 20° 367 3p° 47 3d"° 4p°
V- 1s?28?2p ]

Vo 1s? 282 2p° 352 3p° 4s?3d™° 4p° 68

E INCORRETO afirmar que:

(A) a distribuiggo | refere-se a um metal alcalino do 1°
pericdo.

(B) a distribuigao Il refere-se a um metal alcaiino terroso
do 4° periodo.

(C) a distribuigao Il refere-se a um gas nobre do 4¢
perfodo.

(D) a distribuiggo IV refere-se a um calcogénio do 2°
periodo.

(E) a distribuicio V refere-se a um metal alcalino terroso
do 5° perlodo.

QUESTAC 48

Efetue o balanceamento das equagdes abaixo e assinale a
opgdc que apresenta 0s coeficientes X, Y, Z & W,
respectivamente:

Mg+ X HCl — 6 MgCl, + 6H:
Aleg + Y HCl — ZA|C13 + W Hzo

(A) 6,6,2e3
(B) 12,6,2e6
(C) 12,6,1e8
(D) 6,6,2¢1
(E) 12,6,2¢e3

Prova: Verde
2° Dia - Prova de Portugués, Estudos Sociais e Ciéncias

QUESTAO 49

Observe o grafico (temperatura X tempo) de aquecimento
e analise as afirmativas abaixo.

TG W
100
60 /
10 20 30 45 tempo
(mutos)

I-  Trata-se de um solido a 40°C.

fl- O gréfico representa uma mistura eutética.

fli- Entre 10 e 20 minutos de aquecimento, é possivel
observar sélido e liquido.

V- Entre 20 e 30 minutos de aquecimento, ha um
equilibrio das fases liquida e gasosa.

V- Atemperatura de fus@o € 80°C.

VI- A ebulicgo ocorre a 100°C € dura 10 minutos.

Assinale a opgao correta.

(A) Apenas as afirmativas |, lIl, V e VI s&o verdadeiras.
(B} Apenas as afirmativas |, 1l e V s8o verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas |, il e VI s#o verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas |, V e V1l s&o verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas il e V s&o verdadeiras.

QUESTAO 50

Correlacione os acidos &s suas respectivas classificacdes
e assinale a opgéo correta.

ACIDOS

- HCI

fl-  HCOs

- H4P207

V- HOCN

V- HiPOs

Vi- HCN
CLASSIFICAGOES

Triacido, ternério, oxiacido.
Monoacido, binario, hidracido.
Tetracido, ternério, oxiacido.
Monoacido, ternario, hidracido.
Biacido, ternario, oxiacido.
Monoacido, quaternario, oxiacido.

(A) (V) (v ) (y (I (V)
(B) (I (1) () (V1) (IV) (V)
(©) (I () (V) (V) (I (V)
(D) (V) () () (VD) (1H (IV)
(E) (V) (1) (1) V) (1) (V1)

—p— — p—
e o et o St S
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CLASSIFICACAO PERIODICA DOS ELEMENTOS
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INSTRUGOES GERAIS AQ CANDIDATO.
Verifique se a prova recebida e a folha de respostas sao da mesma cor (consta no rodapé de cada falha a cor correspondente) e se ndo faltam questdes ou
paginas. Escreva e assine corretamente seu nome, cologue seu numero de inscrigéo e o digite verificador (DV) apenas nos locals indicados;
O tempo para a realizagio da prova serd de 5 (cinco) horas, incluindo o tempo necessério a redagdo e & marcago das respostas na folha de respostas, e ndo
ser prorrogado;
S6 Inlcie a prova apés ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugao quando determinado;
A redagio deverd ser uma dissertagdo com ideias coerentes, claras e objetivas, escritas em lingua portuguesa. Deverd ter, no minimo, 20 linhas continuas,
consideranda o recuo dos patdgrafos, & no maxime 3¢ linhas;
Iniciada a prova, ndo haverd mais esclarecimentos. O candidato somente poderd deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo SupervisorfFiscal, para se
relirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casas abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:
- atendimento médico por pessoal designado pela MB;

- fazer uso de banheiro; &
- ¢asos de forga malor, comprovados pela superviséo do certame, sem que aconteca saida da drea clrcunscrita para a realizagio da prova.

Em nenhum dos casos haverd prorrogagio do tempo destinado a realizagio da prova; em caso de retirada definitiva da recinto de prova, esta serd corigida até

onde foi solucionada;

Use caneta esferografica preta ou azul para preencher a falha de respostas;

Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marcé-las na folha de respostas. Cuidado para ndo marcar duas

opedes para uma mesma questdo na folha de respostas (a questéo serd perdida);

Para rascunho, use os espagos disponiveis nas folhas de questdes, mas s6 serdo carigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

0 tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagéo de provas é de 150 minutos.

Ser4 eliminado sumariamente do processo seletivo/concueso e suas provas nao serfio levadas em consideragao o candidato que:

a) der ou receber auxilio para a execugéo da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redagdo;

b) uitilizar-se de qualquer material n&o autorizado;

¢)  desrespeitar qualquer prescrigo relativa 4 execucio da Prova e da Redacdo;

d)  escrever ¢ nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar gue ndo o determinado para esse fim;

e} cometer ato grave de indisciplina; e

f)  comparecer ao local de realizagdo da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redagdo apds o hordrio previsto para o fechamento dos

portdes.

ihstrugBes para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferografica azul ou preta;

b) escreva seu nome em letra de forma no local indicado;

¢) assine seu nome no local indicado;

d) no campo inscrigio DV, escreva seu nimero de inscrigio nos reténgulos, da esquerda para a direita, um digitc em cada retdngulo. Escreva o digito
correspondente ao DV no Gitima retdngulo. Apds, cubra todo o circulo correspondente a cada ndmero. Ndo amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
s0b pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura dtica que a corrigird; e

e) s serd permitida a troca de folha de respostas até a infcio da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campas nome, assinatura e nimera de

inscrigio, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, ap6s o infcio da prova.
Procure preencher afolha com atengéo de acordo com o exemplo abaixo:

roma: ROBERTO SILVA

Y} bicotoria de e RODEFtO Silva

Ensino da Marinha
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Nao serd permitido levar a prova apds sua realizagao. O candidato esta autorizado a transcrever suas respostas, dentro do hordrio destinado & solugdio da prova,
utilizando o modelo impresso no fim destas instrugdes, para posterior conferéncia com o gabarito que seré divulgado. E proibida a utiizagao de qualquer outro

tipo de papel para anotaglo do gabarito.

ANOTE SEU GABARITO PROVADE COR
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